

**Előfizetési feltételek:**  
 Egész évre . . . 2 frt  
 Fél évre . . . 1 „  
 Negyedévre . . . 50 kr  
 Községeknek egész évre . . . 60 kr  
 Egyes szám ára 4 „  
**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
 Czeglédutca 2155. sz. Csiffy-ház.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

**Hirdetési díjak:**  
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.  
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.  
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Toldi K. Lajos könyvkereskedésében; Budapesten, Bessen és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Gazdasági egyesületünk.

Ugy hiszem, hogy a legjobb esetben is csak igen kevés mértékben fogok tévedni, ha azon véleményemnek adok kifejezést, hogy a körülmények bizonyossága szerint, városunk levegője nem mondható igen jótékonynak az egyesületi élet fejlesztésére. Példa bizonyítja! — Csak rá kell utalnunk a muzeum egyesület eszméjére! Felemlitem az atletikai klub történetét? Elbeszéljem azt az évekig tartó vajadását, mely a múlt év végefelé utózára még is csak létrehozta a tűzoltó egyesületet? Azi hiszem fölösleges. Ismeri, tudja mindenki, és akkor azt is tudja, hogy amit fentebb mondtam az sok tekintetben igaz.

Ezt igazolja a városunkban létező gazdasági egyesület is, mely nagy fontossága dacára is tétlenségben szunadozik.

A gazdasági egyesületek feladata pedig szerfölött fontos hazánkban, és az városunkban is, melyet legjobban igazol az a lelkesült, melylyel ez egyesület az 1865. évben a buzgó ügybarátok által megalapított.

Térszűke folytán kénytelen vagyok az egyesület működésének vizslátat melóznai, legyen elég annyit fölemlítenem, hogy voltak ez egyesületnek derűs napjai is, midőn nem mindennapi pezsgés jellemezte annak életét. De hát minden mulandó ezen a világon. A debreczeni gazd. egyesület megszűnt nevezetes szerepet játszani, s végre az utóbbi időkben semmi életjelt nem ad már magáról.

A derék alapítók bizonynyal nem gondoltak e szomorú tényre, hisz a közönség érdeklődése és a tagok lelkesedése, mathusalemi kort ígért ez egyesületnek.

De minden remény meghusult a közönség folytán. Oly golyóthája ez a társadalmi mozgalmaknak, — melytől nagyon kevés eszme tud megszabadulni. És erre pedig el kell jutnia a legtöbb esetben.

Midőn Hajdumegye megalakult, a megye hatósága nem tartotta szükségesnek külön gazdasági egyesületet alakítani, elégnék tartván belépni a városunk kebelében létező egyesületbe.

Megvallom, e tényről sok jót reméltem. Azonban az új elemek nem hatottak felvillanyozólag az egyesület ügyére, és minden reményem egymásután elenyészett.

De most, midőn a közzgazdasági miniszter a mezőgazdasági érdekekben oly nevezetes intézkedést tett legutóbbi rendeletével, bizonyára élénkítő hatás fog létrejönni az egyesület kebelében is.

Nem lesz fölösleges, ha a megye és város közzgazdasági bizottsága kezébe veszi az eylet ügyét, a mennyiben tudniük mezőgazdasággal foglalkozó tagjai kezdeményezéssel léphetnének föl, s általuk sok nemes eszme valószínűleg meg! Mennyit könnyítenének ezáltal a közzgazd. bizottságra rakott terheken?!

Hazaifias, — nemzeties ügy is ez

a dolog, bár első sorban városunkat és megyénket érdeklí a legkiválóbban. Városunk mezőgazdasággal foglalkozó polgárai ismerik, tudják, hogy ennek az egyesületnek nincs kevesebb czélja; mint emelni a mezőgazdasági viszonyokat — városunkban és vidékén; tehát épen egy oly ág érdekében kíván szolgálatot tenni, melynek a mostoha körülmények folytán arra nagyon is szükség van.

Mezőgazdasággal foglalkozó polgártársunk vegyék figyelembe e jobb sorsra érdemes eylet ügyeit és most még nem lévén késő sőt épen alkalomszerű is, kövessenek el minden lehető annak felvirágztatására!

A jövő bőven megfogja hozni a fáradaimaikat méltán megillető jutalmat.

(+)

## Üzleti tudósítások.

### A debreczeni terménycsarnoknál bejegyzett terményárak.

1878-dik év márczius hó 13-ik napján.  
**Tiszta búza,** piaci ár kicsiben.  
 9.—11. kereskedési ár: 74 hektl. 9.80.—10. 75 hektl. 10.—10.15 ; 76 hektl. 10.25—10.50; 77 hektl. 10.70.—10.80; 78. hektl. 10.85.—11.95; 79 hektl. 11.—11.20.  
**Rozs,** piaci ár kicsiben 6.60—6.70. kereskedési ár: 6.85—6.95 75 htl. 6.50—6.70. 70—71 hektl. —.—  
**Arpa,** piaci ár kicsiben: 6.40—6.50 —.— kereskedési ár: 6.50.—6.60.  
**Zab,** piaci ár kicsibe: 5.65.—3.80. kereskedési ár: 5.65.—5.80.  
**Ujtengeri,** piaci ár kicsiben 6.60—6.70. kereskedési ár: 6.75—6.95.  
**Köles,** piaci ár kicsiben 6.50—7.—.— kereskedési ár: 6.80.—7.—  
**Bab,** tiszta fehér piaci ár 8.—9.—.— kereskedési ár 10.25—10.50.  
**Szalonna,** kereskedési ár: 100 kilogrammonként 48—52.

### A nyíregyházi terménycsarnoknál bejegyzett terményárak 1878-ik év márcz. 14-én.

Rozs: piaci ár 6 frt 50 kr. — 6 frt 60 krig. keresk. ár 6 frt 70 — 6 frt 90 krig.  
 Búza: piaci ár 8 frt 00 kr. — 9 frt 50 krig. keresk. ár 8 frt. 50 kr. — 10 frt — krig.  
 Arpa. piaci ár 6 frt. 40 kr. — 6 frt 50 krig. keresk. ár 6 frt 50 kr. — 6 frt 60 krig.  
 Zab: piaci ár 5 frt 60 kr. — 5 frt 80 krig. keresk. ár 5 frt 60 kr. — 5 frt 75 krig.  
 Tengeri: piaci ár 6 frt. 55 kr.—6 frt. 65 kr. keresk. ár 6 frt. 70 kr. — 6 frt. 80 krig.  
 Köles: piaci ár 5 frt. 50 kr. — 6 frt 00 krig. keresk. ár 5 frt. 50 kr. 5 frt 80 krig.  
 Paszuly: piaci ár 8 frt 50 kr. 9 frt. 00 kr. keresk. ár 9 frt 00 kr — 9 frt 50 krig.  
 Szesz piaci ár 32 1/2 frt. kereskedési ár 31 1/2 frt.

### Szatmár 1878. márcz. 14.

A tartós nedves idő miatt az utak annyira járatlanok és a szállítványok oly jelentéktelenek voltak, hogy ily körülmények között a tudakozódás eredmény nélküli, és innen van az, hogy még eddig alkalman nem volt, az itteni üzlet tényleges állásáról terjedelmes tudósítást közölni. Míg az utak járatlanok és szállítványok kívülről nem történnek, mindaddig a terményüzlet élet-nélküli marad és csak is a legszűkebb határok között mozoghat.

Az időjárás a földművelésre nézve kijelégítő, nemkülönben a repcevetés és a várakozásnak megfelelő. Ha a vetés jól áttelel, ugy a legjobb aratást reményelhetjük.

Előleges vevések még eddig nem eszközöltettek, miért is a jobb módu földművelők a politikai viszonyok miatt az adásra nem hajlandók. Mindamellet e hó folytán és jövő hó elején bizonynyal nagyobb mennyiségű előleges vevések fognak történni.

Hirschl József.

## SZÍNHÁZ.

(T. L.) Szombat, márcz. 9. „Rabbi Meir.” Irta Dóczy L. Szerző a jellemfésére fektette a fősúlyt; darabjának cselekménye kevés és színtelen. Molnár (Meir) szépen kidomborított alakot mutatott be a czimszerepben, s nagy hatást keltett ábrázolásával, Töröknek és Temesvárné kiváló gondtal játszottak. Még Toldi és Lovászi érdemelnek megemlést. Közönség közép számu.

Vasárnap, márcz. 10. Bogó Alajos felléptül „Parlagi Jancsi.” Közönségünk igen szép figyelemben részesíté régi kedvenczét, s zsufolásig megtölté a színházat. Kellemes külsője, gyönyörűen csengő magas tenorja, ez alkalommal sem téveszté hatását, s több dalát meg kellett ismételnie; játéka most is a régi. Pényes tulajdonai, valamint hibái, ma is a régiék. Nyilvai elemében volt, s ezzel — hiszszük — mindent elmondottunk. Lovászi a kedélyes nagypát sok eredeti vonással játszóta. Toldinak a „Borszem Jankó” Monoklesséről vett maszkija kitünően sikerült.

Hétfő, márcz. 11. Molnár Gy. felléptével „Sz. István király.” Nagynevű művésznünk mindent elkövetett a czimszerepben, hogy ez unalmas és gyarló darabot csak némileg is élvezhetővé tegye. Közép számu közönség.

Kedd, márcz. 12. Bogó Alajos második felléptül „A csikós.” Szép dalai gyújtólag hatottak; leginkább sikerültek az „Uram, uram!” és „Kerekes András” címűek. Lovászi (Márton csikós) alakítása eléggé ügyes volt. — Felvonás közben Holzer J. hamburgi balletmester, Signora Spinzi a milánói scála színház első (?) tánczosnője, továbbá Ebel kisasszonyok mutatják be művészetüket. Figyelmet csak Holzer érdemel, ki valóban bámulatos tökélyre vitte művészetét. Spinzi, Leoni és Ebel művésznőknél a mi Szomolnoknik és Bagolyánk is többet ért. Ha a milánói scála-színház csak ily első tánczosnővel dícseszkül, biz' isten nem irigyeljük. Közönség óriási számu.

Szerda, márcz. 13. „Szuliván.” Régen láttunk ily mulatós s minden részletében gyökeresen kidolgozott vígjátékot, mint ez. Molnár megmutatta, hogy csak oly mester a salonok sikamlós padlón is, mint a cothurnus korében. Oly eleganciával mozogott, szerepének inaestheticus részébe is annyi finomságot öntött, hogy bármit megtudnánk utálni, csak egy oly részeg embert nem, midő ő volt. Temesvárné és Toldi működtek közre a darab sikerén. Vezéri jóízű szerepe megérdemelte volna a betanulást. Kevés számu közönség.

Csütörtök, márcz. 14. „Szent a béke” vígjáték I. felv. Irta Karczag Vilmos. Helybeli termék csinos mozzanatokkal. Töröknek, Deák Kata, Toldi és Lovászi ügyes játékaikkal mulattatták a szép számu egybegyűlt közönséget. Ezt követte: „Férj az ajtó előtt.” Unalmas operette. Nyilvai és Alszeghi egy pár csinos énekrészén kívül nincs ami figyelmet keltenne benne. Kunságirol jobb nem szólni. Végül a táncművészek nyújtottak egy kis kóstólót a bécsei műlévezetéből, aki furcsákat akart látni, láthatott.

Péntek, márcz. 15. „Szép Helena.” Bogó ma teljesen hangján volt, s tisztán és hibátlanul énekel mindvégig, ezt mondhatjuk legyszerűltébb fellépésének. Nyilvai és Mezei (Menelaus) kitünően játszóttak. Kunsági felesapott karmesternek, s kitünően dirigált. Ennél okosabbat nem tehetett. Telt ház.

## Vegyes.

— **Márczius 15-ét** a nagy naphoz méltóan ülte meg városunk. Elmondhatjuk hogy nemcsak lelkesültég, de fény tekintetében is páratlanul áll idei ünnepek. Az óriás néptömeg kegyeletes áhitattal vonult a szabadsághősök sírházhoz. Elöl a főiskolai énekkar, tűzoltó eylet, az iparos ifjuság, az önk. tűzoltó eylet testületleg zászlókkal. Aztán a régi harcziak. A 13 honvéd egyenruhában, a zászló alatt. A tűzoltók zenekara igen szépen játszotta a gyönyörű és lelkesítő indulókat. A sárnál több szavalt volt. Olvastott egy emlékbeszéd is, közbe-közbe az énekkar énekelte hazafias darabjait. Az ünnepély az emlékerkertben 5 óra után ért véget. — A hazafi lelkesültég méltóan róvta le halája adóját a kegyelet olátán

— **Gyászest.** Lapunk f. szerkesztőjét érzékeny vesztéség sulytotta. Édes anyja, Szombati Istvánné szül. Barna Mária asszony, és hó 10-én d. u. 1 órakor, alig két nap betegség után jobblétre szenderült. A boldogultban gyermekei egy soha el nem feledhető gondos és önfeláldozó jó anyát, férje egy az élet minden körülményei közt a leghevibéleltesen vesztette el. Temetése e hó 12-én a közönség nagy részvéte mellett vége. Legyen a még korán elköltözött anyának csöndes nyugodalma a sír ólban! — A fájdalommal súlytottak találjanak — ha ugyan lehet vigaszt a közrésztvében!

(\*) **Molnár György** holnap végezi be klasszikus művekből álló vendégjátéki ciklusát, és körünkől Máramaros-Sziget megye hirdetni Shakespear, Molliére — e két lángszellem physiologus ígét. Molnár oly élénk tolmácsolója és magyarázója a két halhatatlan költő remekeinek, hogy tőle látván e nagyszabásu alakok ábrázolását bátran ismételhetjük szini referensünk ama nézetét, „hogy most először láttuk e műveket, melyek pedig Debreczenben sokszor előadattak már.” Nagyobb szolgálatot nem tett még művész, midőn a művelt világ eme szinpadri remekeit a hazában mindenütt népszerűvé teszi; nemcsak a szinpadról ismerteti meg, hanem népszerű nyelven tartott aesthetikai tanulmányaival is, melyeket nagy alkotásaihoz magyarázatul írt és önálló füzetben közzé-bocsát. A nemzeti színház vesztésége kétségtelesen nagy, hogy művészi koszorujából hiányzik Molnár, de a vidék igen sokat nyer a nagy tragikus művészi körúta által, „mert így mindinkább kevesebbre apad azon szerencsétlenek száma, kik Shakespearat még nem ismerik,” mint Lessing igen találóan mondá egykor a Shakespearat nem ismerőkre. Figyelmeztetjük a máramarosi közönséget, hogy el ne mulassza Molnár előadásait megnézni, mert csakugyan sokat veszítenek azok, kik nem látják.

— **Gusztrinyi Sándor** városunkban és a messze vidéken is igen előnyösen ösmert női ruha szabást tanító, ujlaj városunkba telepedett le, és mind egyesekeknek mind társaságoknak kész oktatást adni. Felhívjuk városunk hölgyeinek figyelmét e nevezetes jó alkalomra, melyet nem tudunk elég melegen figyelmükbe ajánlani.

— **A főiskolai muzeum** mátol kezdve minden vasárnap d. e. 10—12 óráig nyitva lesz a közönség számára, kivéven a szünidő és az olyan vasárnapot, melyen urvacsorája osztatik.

— **Meghívás.** A „kereskedő ifjak önképző eylete” f. év márczius 24—26. d. u. 3 órakor tartandja meg évi rendszeres közgyűlést az eylet helyiségeiben, melyre a tagok ezennel meghívattak.

A választmány.  
 — **Uj zenemű** jelent meg Budapesten Táorszy és Parsch nemzeti zenemű korekedésében. Címe: „Woman singt.” Walzer. Zongorára szerzé ifj. Fahrbach Fülöp. Ára 80 kr.

**Az ipar és kereskedelmi bank** 1877-iki évi üzleti jelentése megjelent. Örömmel jelezzük hogy e derék intézet folytonosan gyarapodik s hogy a megillető pártolásban részesül a közönség részéről. A múlt évben 4896 váltó számítottatott le, 2.928,250 frt 95 kr értékben. Visszafizetett 3942 darab 2.371,980 frt 08 kr. Növekedett a tavalyihoz képest 30,200 frt 82 krral. Ez évben 598,955 frt 88 kr tétetett be. Az évi tiszta haszon tesz 23,165 frt 68 kr. Minden részvény után 6 frt 75 kr fizetetik. Jótékony czélokra 120 frt fizetetik ki.

**A párisi világtárlatra**

már elküldte a fővárosi hatóság a kiállítási tárgyait; 25,000 frta vannak becsülve.

**RÖVID HIREK.** **Az athletikai klub** részvétele miatt nem tarthatta meg tisztújító közgyűlést. — **Ungvári János** fiatal polgártársunk pénteken meghalt, s temetése ma délután lesz. — **Molnár György** holnap tartja búcsú előadását. — **A polgári kör** mai közgyűlése igen érdekes lesz. Felhívjuk a tagok figyelmét reá. — **A nagyváradi színházat** csakugyan a Mándoky-féle konszorcium kapta meg.

**NAGYVÁRADI HIREK.** **Márcz. 15-ét** itt is fényesen ünnepelték meg. Emlékbeszédet Grottlieb Mór, Lázár Kálmán és Balog Győző mondtak. — **Polgármesternek** a közelebbi tisztújításkor ismét Sal Ferencz fog megválasztatni. — **Az országos vásár** már megkezdődött. — **Képes Kálmán** hangversenyt fog rendezni s abba Remmert Mártha zongoraművész is részt veend. — **K. Nagy Sándor** ügyvéd a muákás egylet helyiségében felolvasást tart a bagatell törvényről.

**Nyilt tér.**  
**Hirlapeladás.**  
**Hofman Szaniszló** kereskedésében naponként következő hirlapok kaphatók:

A „Hon”	„Közvélemény”
„Budapest”	„Magyar Hirlap”
„Bolond Istók”	„Neues Pester Journal”
„Borszem Jankó”	„Pesti Napló”
„Debreczen”	„Paprika és Képeslap”
„Debreczeni Ellenőr”	„Polgártárs”
„Délibáb”	„Üstökös”
„Ellenőr”	„Vasárnapi Újság”
„Deb.-N.-V. Értesítő”	„Egyetértés”

Fel. szerk. **Szombati János.**

# H I R D E T É S E K.

**114. sz. 1878.**  
**Árverési hirdetés.**  
Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdtt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. járás-bíróóság 6321/877. számú végzése által özy. **Margittay Sámuelné** és **Margittay Lajos** ellen, a debreczeni **első ipartársulati bank** részére **950 frt** követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytatás bíróság lefoglalt, s **1490 frta** becsült adóleveleken alapuló activ követelésekből álló ingóságok nyilvános árverés után eladandók, minek a helyszínén, vagyis a bírósági ügyvédi teremben leendő eszközölésére határidőül 1878-ik évi **ápril hó 2-ik** napjának délelőtti **9 órája** kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzést hivatnak meg: hogy az érdekeltek ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdtt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladnati fognak.

Kelt Debreczenben 1878. évi márcz. hó 14-ik napján.

**Váradi Imre,**  
kiküldött bírósági végrehajtó.

**3129. sz. 1878. tkv.**  
**II-od árverési hirdetés.**  
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Pálf Józsefnek Kovács Jánosné** és **Dobránszki Jánosné** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a **debreczeni 1219. sz.** tkjében jegyzett s **500 frta** becsült **781** ööl **szőlő**, továbbá Dobránszki Jánosnénak az ingatlanokkal biztosított **400 frt** követelése az **1878. évi Márczus hó 27-ik** napján délután **3 órakor**, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladnati fog, u. m.:

1. Kikiállítási ár a fenti becsár, azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adnati.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis a szöglőre 50 frtot, a követelésre 40 frtot készpénzben, ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek előfizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 1878. évi Február 28.

**Becske Lajos,** Ujjfalussy, h. elnök. 2—3. h. jegyző.

**677. tkv. 1878. sz.**  
**Árverési hirdetés.**  
A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy vagyon bukkott **Félegyházi Beniamin** csődítomégéhez tartozó, a debreczeni 1671. sz. tkjében jegyzett, végrehajtási ügyben, **összesen 8200 forintra** becsült **Füvészkert-utczai 1080** számú ház, **8 hold onodái földje**, az **1878. évi ápril hó 15-ik** napján **d. u. 3 órakor** mint első, és **1878. évi márcz. hó 15-ik** napján délután **3 órakor** mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladnati fog, u. m.:

1-ször. Kikiállítási ár a fennebb kített becsár, melyen alul az első árvereskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladnati.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 5% vagyis 410 frtot a tömegdöngnök kezéhez készpénzben letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 2 hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 4 hónap alatt, a harmadik részt pedig ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt csődítomegdöngnök Kálmánchelyi Mór ügyvédhez lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjával tűzárk ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép. Köteles azonban a házra a folyó éve pünköstjére a földre szept. 29-ig terjedő bérletet ép egészben fenn tartani.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezés csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérelmére, a prs. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladnati fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék; hogy e részben kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett 3 ik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesített nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1878. évi január hó 31-dik napján.

**Becske Lajos,** **Ferenczy L,** h. elnök. 2—3. h. jegyző.

**A MATTONI-féle Budai kir. keserü-víz,**  
mint a rögzött székelés visszatartása és az abból eredő betegségek ellen további használat után is, minden rossz utóhatás nélkül, a bel és külföldi legelső orvosi tekintélyektől a legmelegebben ajánltatik.

**MATTONI és VILLE**  
cs. kir. osztr. udvari szállító.  
Birtokosa a 6 egyesült Budai-keserü forrásoknak:  
Deák forrás, Hunyady Mátyás forrás, Henrik forrás, Hildegarde forrás, Széchenyi forrás, István forrás.  
Gyógykezelési utasítások ingyen.  
**Budapest, Dorottya-utca 6. szám.**  
Raktárak Debreczenben: Berghofer István, Csanak József, Rickl József Zelmos, Raics Lajos, és Geréby Fülöpnél.  
5—9

**20 esztendő köhögés, mell-tüdő- és gyomorhajok a valódi Hoff-féle maláta-készítmények használatával által megszüntetnek.**  
A Hoff János-féle cs. k. malátakészítmény-gyárnak Bécsben, Graben, Bräuner strasse 8, továbbá

Budapesten, kalap-utca 10, hová a megrendeléseket kérjük intézni. 41-szer kiűntetve és nyolcszor 1876-ban legmagasabb helyen szabadkozva.

Gradina. Miután az Ön malátakészítmény-csokoládéja gyöngye gyomoromra igen hasznosnak bizonyult, küldjön nekem ismét 2 fontot az 1. számúból.

**Kovacevich József,** plebános és szentszéki ülnök. — Az Ön malátakivonat-egészségi sörre nemcsak husz éves köhögésemet szüntette meg, hanem ujjal megis erősített. **Báró Eberhard,** alezredes Gubenben. — Zempelburg, Marienwerder ker. Malátakészítményei nálam is majdnem csodálatos módon sikeresnek bizonyultak; egy emberöltő óta hurutos köhögésem szentvedtem, melyhez most 56 éves koromban jelentékeny testi gyöngösgés is járult. Az Ön malátakivonat-egészségi sörének hosszabb használatát folytán nemcsak visszanyertem testi erőmet, hanem csodálatra méltón régi köhögésem is megszünt. — **Kamitzner P. Övegye** szül. **Gutstadt.** — Répcezelak. Kérek postaföldtával 1 1/2 font malátakészítmény-csokoládét és maláta-mellzúrkorkát. Be kell ismernem, hogy e készítmények köhögésemet nagyon csökkenték. **Kisfaludy Teréz.** — Domaraz. (Csehországban). Miután nem, ki idült köhögésem és gyomorhurutban szenvedtem, a jeles Hoff-féle malátakivonat (melyet már kétszer hoztam) használatát után jelentékeny javulást érez, újabban egy részt abból küldeni. **Gürtler Lipót,** majorbéri.

**Árak:**  
**Malátakivonat-egészségi sör** palackja 60 kr. Láda és palackkal: 6 palack 4 frt — 11 palack 6 frt 60 kr. — 28 palack 16 frt. — 58 palack 32 frt — 1/2 kilo **maláta csokoládé** I. 2 frt 40 kr, II. 1 frt 60 kr, III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségű árkedezmény-nyel.) **Maláta-csúrkorkák** zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskóval is kapható) — **Gyermek-tápmalátalízst** 1 frt. — **Konzentrált malátakivonat** 1 palack 1 frt 60 kr-ért is kapható. — **Egy kész maláta-fürdő** 80 krba kerül.  
Gyári raktár és fölletét:

Budapesten, kalap-utca 10. sz.  
Bemenet a kapu alatt,  
**2 frton alul semm sem küldetik.**  
Kapható Debreczenben is **Rickl József** Zelmos nagykereskedőnél.  
A valódi nyál-feloldó Hoff-féle malátakivonat mellzúrkorkák kék papírban vannak.

**Vetőmagvak.**  
Gazdászati, konyha és virágkerti vetőmagvak, a legjobb minőségben a lehető legutányosabb áron kapható  
**Gaszner Károly**  
fűszerkereskedésben Debreczenben czeplőutczán.  
(117) 2—6

**Fel! fel! fel!**  
**Az idő megérkezett!**  
Ki a lotto bezárása előtt még egy nyereséget biztosítani óhaj, az forduljon a hírneves mathematica tanárhoz **Rudolf v. Orlicz** Berlin, W. Stülerstrasse 8.  
Ezen instrukciók folytán egy jelentékeny ternot nyertem, mit is ezennel hirlapilag a legészintébb köszönet nyilvánításom mellett elismerek.  
Levél utján értekezések ingyen, bérmentve és azonnal történnek.

**Lincz. Hörmann J.**  
**281. szám.**  
**ÁRJEGYZÉKE**  
az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeinek.  
Készpénz fizetés mellett.  
Égész zsák vételénél 7% engedmény.

**Árak ausztriai értékben Kölcségmentesen**  
**Debreczenben kötelezettség nélkül. Ingyen szákkal.**

A.	Asztali dara nagyszemű	26.—
B.	szinte 30 kil. zacskóval	26.30
C.	szinte apró szemű	26.—
D.	szinte 30 kilós zacskóval	26.30
E.	Dara képszert	24.40
F.	szinte 30 kilós zacskóval	24.70
G.	Királyliszt	25.—
H.	Lángli-zt	24.20
I.	Monthiszt	23.60
J.	Zzemlyelisz t különös	22.80
K.		22.20
L.	Fehér kenyérlisz t 1-ső rendű	21.20
M.	szinte 2-sod	19.20
N.	Közép kenyérlisz t 1-ső rendű	17.—
O.		2 od
P.	Barna kenyérlisz t 1-ső	14.40
Q.		2 od
R.	Láblisz t	11.40
S.		9.—
T.	Veres liszt	6.—
U.	Finom korpa	zsákkal 4.80
V.		zsáknélkül 4.20
W.	Durvakorpa	zsákkal 4.40
X.		zsáknélkül 3.80
Y.	R. I. Rozslisz t	1-ső rendű 14.80
Z.	R. II. szinte	2-sod 14.20
AA.	R. III. szinte	3-mad 12.20
AB.	R. IV. Rozskorpa	zsákkal 4.80
AC.		zsák nélkül 4.20
AD.	A. K. Árpakása	00 . . . . . 31.—
AE.	szinte	0 . . . . . 26.—
AF.	szinte	1 . . . . . 22.—
AG.	szinte	2 . . . . . 17.—
AH.	szinte	3 . . . . . 15.—
AI.	Árpadara	1-ső 20.—
AJ.	Árpa liszt	6 . . . . . 8.60

Debreczen, 1878. Február 21.  
Az szákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.  
A. B. C. 0—10 számig 80 kilo.  
11. 12. . . . . 85  
R. I. — III. számig 85  
R. IV. . . . . 60  
A. K. 00—5 számig 60  
árpalisz t . . . . . 85

## Meghívás

a debreczeni „István“ gőzmalom társulatnak folyó évi márczius 18-án d. e. 10 órakor a városháza kis tanácstermében tartandó

### rendes évi közgyűlésére.

#### Tárgysorozat:

1. Az 1877-dik évi mérleg számadás előterjesztése az igazgatóság üzleti évi jelentésével.
  2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg számadás megvizsgálásáról.
  3. A mérleg helybenhagyása és a liszta nyereség felosztása.
  4. Az igazgatóság tagjai közül két tagnak kisorsolása, és ezen két helynek új választás utáni betöltése.
- Az alapszabály 28. cikke értelmében felhívhatnak a társulat t. részvényesei, hogy a közgyűlés előtti napig magukat a társaság irodájában — czeglédütcza 3-dik sz. a. — igazolási jeggyel ellátatni ne terheltesse, hol a mérleg és az igazgatóság évi jelentése, folyó évi márcz. hó 23-ik napjától megtekinthető.

Kelt Debreczenben, 1878. febr. 28.

Az igazgatóság.

## Hirdetmény.

Brassay Ödön vagyonbukott debreczeni kereskedő csódtömegéhez leltározott boltbeli ingóságok, jelesen női divatárak, bolti állványok, áruasztal s felszerelvény a debreczeni kir. törvényszék mint Csódbíróság 2770./1878. P. számú határozata folytán alólírottak közbejöttével nyilvános árverésen, azonban csakis becsáron vagy azonfelüli ígéret esetén f. márczius hó 26. s következő napjain, mindenkor délelőtt 9—12 órakor, a Báró Jozsinszky Miklósné piacz utczai háza alatt levő bolt helyiségben eladatni fogván, — az árverésre venni szándékozókat s érdekelteket ezennel meghívjuk.

Debreczenben, 1878. márcz. 9-én.

**Mészáros László,**  
végrehajtó.

**Kovács József,**  
ideig. tömeggondnok.

**Gazdasági és konyha-kerti magvak,**  
francia és magyar luczerna,

burgondi répa, bükköny,

**muhar, len, tavasz buza,**

téli káposzta, karaláb, sárga répa, zeller, uborka stb.

magvakat jutányos árban ajánl

**Geréby Fülöp.**

(33) 17—52

## Hirdetés

Alulírt becses tudomására hozza a n. é. közönségnek hogy **udvarokat, kapu alját és járdák** kikövezését tokaji trahyt kőből négyszög méterenként 2 frt 50 krért elkészített, továbbá saját természetmennyű **tokaji aszu és szomorodni borait** hordó és üveg számra jutányos áron eladni ajánlkozik.

Értekezhetni Debreczenben jelenleg N.-Hatvanutczza 1517. sz. a., pünkösdtől kezdve pedig a „könyvnyomda s kártyagyár“ mellett, egyháztér 339. sz. a.

**Fábró Károly**

kőbánya és szálló tulajdonosnál.

(113) 2—10

## Fontos hirdetmény!

A nemzetközi árukiállítás igazgatósága Bécsben az általa eszközölt leszámítás következtében, következő tömeges cikkeket árulja mesés olcsó **5 frt 75 krért**; mely összegért következő **64 tárgy** szolgáltatik ki:

- |  |   |
|--|---|
| 1 kitűnő <b>pontosan járó óra</b> aranyozott <b>lánczsal</b> pontos járásért szavatolnak.  | 1 gazdagon aranyval díszített <b>arckép-album</b> .                                     |
| 2 legfinomabban festett valódi japáni <b>virágcserep</b> , díszlet a salonnak.   | 18 finom <b>Parrancé-kép</b> 23 cmt. magas, 28 cmt. széles három szobához való díszlet. |
| 1 kitűnő igen alkalmas fekete, aranyval emallirozott érczből készített <b>czukorszelenze</b> .   | 12 kitűnő cs. k. enged. <b>étkanalak</b> ,  |
| 1 gyakorlati <b>czukorfogó</b> fehéren maradó érczből.   | 12 kitűnő cs. kir. enged. <b>kávékanalak</b> .  |
| 1 föltűnést keltő <b>Zebra-asztalkendő</b> , minden szalon-asztal díszül.  | 6 <b>ivó pohár-tálcza</b> minden háztartásnál nélkülözhetlen.                           |
| 1 világszerte nevezetes első rendű <b>Telephon</b> , melylyel mindenkivel a legnagyobb távlatban igen kellemesen multhatni.              | 6 db. <b>parfüm-szappan</b> , mely a bőrt fehéríti és lágyítja.                         |
| A beküldendő 5 frt 75 krnyi csekély kiállítási árban vagy utánvétele mellett már mindezen elősorolt 64 db. becses tárgyakat megkaphatni. | 2 legnagyobb <b>élesztárgyacsok</b> urak és hölgyeknek.                                 |

Czim és egyedüli megrendelési hely a cs. kir. osztr. m. monarchiában:

**Direction der Internationalen Waaren-Ausstellung.**  
Wien, Burgring Nr. 3. 1—10

## HIRDETMEYNY.

### A debreczeni takarékpénztár

1878. évi mártius 24-ik napján, délelőtti 10 órakor Debreczenben, a városháza kis tanácstermében rendes

### közgyűlést

tart, melynek tárgya:

Az igazgatóság által a felügyelői jelentéssel együtt beterjesztett 1877-ik évi mérleg megbírása s a nyereség mikénti felosztásának megállapítása. A mérleg és nyereség felosztási javaslat, a jelentéssel együtt 1878. évi mártius 15-ik napjától fogva, a pénztár helyiségében bárki által megtekinthető.

Az igazgatóság.

## Kacsó Ferenczné

fűszer, festék s anyag üzlete Debreczenben czegléd-utczza elején a Takarékpénztár épületében.

Ajánlja jól felszerelt üzletében, **fűszer, festék s anyag-áruit** különösen mindenféle színben előállítva **kész törött firneiszos festékeit**; a legjobb minőségű (Lack) **mázait**, u. m.: bútór, koesi, szobapadló, bőr és vaslaccokat, **kész politurt**, valamint asztalosoknak lackfőzéshez való szereket a legjutányosabb árban.

Tisztelettel

(106) 3—5

**KACSO FERENCZNE.**

## Fürth Adolf

szobafestő,

tisztelettel tudatja a t. cz. közönséggel, hogy szoba, ajtók, ablakok stb. festését, s minden e szakba vágó munkákat igen jutányos árban vállal fel, és azokat pontosan, gyorsan teljesíti. — Lakása Burgondia-utczza 312. sz.

Alulírottak tiszteletteljesen tudatjuk a nagyérd. közönséggel, miszerint a **Poszert János** ur homokkerti helyiségén, — hol előbb **Feischl Fülöp** ur faraktára létezett

**Máramaros és erdélyi**

### épület- és szerszámfa-kereskedést

rendeztünk be.

Midőn dusan ellátott raktárunkat úgy az **építőmesterek, asztalosok, kerékgyártók, pintérek**, mint a **nagyérdemű közönség** figyelmébe ajánlani szerencsések vagyunk, tiszteletteljesen kérjük

mielőbbi megrendeléseiket;

és mi igyekezni, sőt főkötelességünknek fogjuk tartani a bennünk helyezett bizalmat, úgy az **árak jósága**, mint azok

**árának mérsékelt számítása által**

más alkalomra is kiérdemelni.

Magunkat becses pártfogásukba ajánlvá maradunk

teljes tisztelettel

**Stern Herman és Reich Sámuel**

(116) 3—10

f a k e r e s k e d ő k.

